
_ Zadania

Redaguje Krzysztof OLESZKIEWICZ

M 726. Czy istnieja takie liczby naturalne a, b, c nie bedace kwadratami liczb

naturalnych, ze va + 0= ...jC?

Rozwiazanie na str. 6

M 727. Czy z kazdego niestalego ciagu arytmetycznego mozna wybrac nieskonczony

podciag bedacy ciagiem geometrycznym?

Rozwiazanie na str. 6

M 728. Zalózmy, ze a i b sa liczbami naturalnymi, p oraz aP-1 + bP-1 sa liczbami
k

pierwszymi nieparzystymi. Udowodnic, ze p = 22 + l dla pewnego k calkowitego (czyli

p jest liczba pierwsza Fermata).

Rozwiazanie na str. 7

Redaguje Jaroslaw KULPA

F 397. W jednym z filmów Krzysztofa Kieslowskiego z serii "Dziesiec Przykazan"

bohater obliczal grubosc warstwy lodu. Oszacowac, ile czasu potrzeba, aby na jeziorze

wytworzyla sie warstwa lodu o grubosci 15 cm. Zalozyc, ze temperatura powietrza

wynosi -15°C, a temperatura wody O°C.

Dane dotyczace lodu: gestosc (! = 920 kg/m3, przewodnosc termiczna

k = 2,2 W/(m·K), cieplo topnienia L = 3,33 .105 l/kg.

Rozwiazanie na str. 12

F 398. Waznymi parametrami samochodu sa czas, w jakim moze on osiagnac

predkosc v = 90 km/h i minimalna droga hamowania. Zaleza one od wielu czynników,

wsród których tarcie opon o podloze odgrywa bardzo duza role. Wiedzac, ze dla

wiekszosci materialów (nieklejacych sie do podloza) wspólczynnik tarcia jest nie
wiekszy od jednosci, oszacowac

a) jaki (teoretycznie) moze byc minimalny czas osiagniecia predkosci 90 km/h?

b) jaka moze byc minimalna droga hamowania samochodu o predkosci 90 km/h?
Rozwiazanie na str. 12
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